

Los católicos y los no católicos en Méjico

En la historia contemporánea mexicana hay una gran figura que conviene recordar: es la del general don Porfirio Díaz, que por cierto realizó estudios en un Seminario católico y siempre fué buen creyente y amante de la Iglesia.

D. Porfirio nació en la ciudad de Oaxaca y pronto se cumplirá un siglo de su natalicio. El joven que pretendía ser eclesiástico se hizo militar y ha sido uno de los más famosos generales de su país. Por sus presilios marciales y dotes de gobierno, cultura, etc., fué elevado a la Presidencia de la República el 26 de noviembre de 1876 y, con excepción del breve período de 1880 a 1884 en que fué presidente el general D. Manuel González y Ministro el general Díaz, desde el año 1876 hasta el 25 de mayo de 1911 en que renunció sus poderes D. Porfirio se mantuvo en la más alta magistratura de la nación, llegando a ser un verdadero Dictador nacional, el que necesitaba Méjico. El general Díaz vino a Europa y falleció el día 2 de julio de 1915 con gran pesar de miles de mejicanos.

La administración y la Dictadura del general Díaz han sido de las más gloriosas que registra la Historia contemporánea: grandes progresos materiales y la construcción de ferrocarriles, caminos, puentes, telégrafos, teléfonos, etc., se anotaron en dicha época. El ejército se organizó de tal manera que fué modelo; la instrucción pública y la cultura se difundieron mucho; la industria y el comercio alcanzaron tal desarrollo que permitieron restaurar la Hacienda nacional y la de los Estados y territorios de la Federación. Hubo también una no menos elogiada codificación legislativa. Méjico mereció aplausos del mundo entero.

El general Díaz se rodeó de hombres eminentes, de verdaderos patriotas como él, que ya en los Ministerios y otros centros oficiales, en las Embajadas, Legaciones y Consulados, como en las Universidades, otras instituciones superiores y en los demás centros docentes, etc., mantuvieron en alto el prestigio de la Patria y de la cultura mexicana. Los señores Vallarta, Riva, Palacio, Benítez, son entre otros más figuras que se destacan mucho, entre los colaboradores del Presidente. El señor Limantour laboró también mucho y con éxito en la cartera ministerial de Hacienda y el señor Sierra, en la de Instrucción Pública.

Como resultado de esa paternal Dictadura, Méjico durante más de 35 años disfrutó de paz permanente, fué muy respetado por todos los gobiernos del orbe, incluso por los Estados Unidos del Norte de América (que es un vecino septentrional de la nación mexicana) y el Catolicismo alcanzó insuperables progresos también al hallarse siempre bien considerados por el Presidente y su gobierno, no ya el Episcopado, y el Clero, sino todos los creyentes de uno y otro sexo. El Catolicismo gozó de la necesaria y santa libertad y por ella consiguió éxito sin par.

Las revoluciones.—Al resignar el poder ejecutivo el general don Porfirio

Díaz ante el Congreso nacional, o sea ante el poder legislativo, el día 25 de mayo de 1911 Méjico entró en un período de gran anormalidad, casi constante, en una era de revoluciones, asesinatos políticos, guerras civiles y golpes de Estado. Desde dicho año de 1911 hasta ahora, Méjico ha tenido prescindiendo de diversos cabecillas y otros pretendientes del poder a los presidentes Madero (que fué asesinado el 22 de febrero de 1913) Huerta, Carranza, Obregón y Calles, todos ellos generales, con excepción del señor Madero.

Son tan recientes los hechos acaecidos desde el año 1911 que nadie ignora las actuaciones de don Francisco Madero y de los generales Huertas, Carranza y Obregón. Secretario de Estado y del Despacho del Ministerio de Guerra y Marina, durante la administración del general don Alvaro Obregón, fué el general don Plutarco Elías Calles. Elegido este presidente de la República el 7 de julio de 1924 tomó posesión de su cargo el día primero de diciembre de dicho año y su mandato constitucional expira el 30 de noviembre de 1928.

Habida verdadera paz en la República y las relaciones con la Iglesia católica no han venido siendo como en el largo período del general Díaz. Sucesivamente esas relaciones han sido cada vez más tirantes y se ha llegado al presente momento de declaración de guerra, por parte de la Presidencia de la República y de su Gobierno, a los católicos y especialmente al Episcopado y al Clero, en general.

Católicos.—El censo oficial del Gobierno del año 1910 último que se conoce, dió un total de más de 15 millones de católicos, pues la cifra completa es de 15.033.176.

No católicos.—Aparecen los representantes de diversas ramas evangélicas, budistas (sin duda casi todos ellos chinos y japoneses), judíos, de otras confesiones, los ateos, o sea declarantes sin culto alguno. El resumen numérico es así:

Protestantes	68.839
Budistas	6.237
Judíos	254
De otras confesiones	33.343
Sin culto alguno	23.011

Total de los no católicos 133.684

La población total resulta de 15 millones 166.860 para el año 1910 que es el censo último conocido, con datos de confesiones religiosas.

Católicos de Méjico, 99,13 por 100
No católicos 0,87 ídem ídem

Puede decirse que hace quince años casi toda la población mexicana era católica y la proporción numérica de los no católicos era insignificante.

En otro artículo veremos otras estadísticas del catolicismo en Méjico que tienen no menos interés general.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Donnet-Zedel

El coche europeo más resistente, de línea más elegante y más económico.

CAJA DE AHORROS

del Circo Católico de Obreros de Burgos

(FUNDADO EN 1909)

Intereses que abona... Imposiciones ordinarias, 3'50 por 100.
Imposiciones a seis meses, 4 por 100.
Imposiciones a un año, 4'50 por 100.

Saldo de Imponentes el día 1.º de Julio, 6.017.890'01 pesetas

Concepción, 28 :: Días laborables: De diez a una y de tres a siete

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental Frank de

L. VIVAR IBEAS

Almirante Bonifaz, 11 duplicado.

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6

Colegio-Internado de la Asunción

para Sras. Normalistas, dirigido por las Sras. de Bartolomé Barrio Gimeno, 21 y 23 (Las Doctrinas)

Preparación completa para el Magisterio, Clases especiales de Francés, Mecanografía, Dibujo, Labores, etc., etc.

Preparación de Solfeo y Piano, Canto, Armonía, etc., para el Conservatorio Clases de primera enseñanza graduada.

Se admiten Internas, medipensionistas y externas Clases y habitaciones amplias y bien ventiladas. Higiene exquisita y buen confort.

La preparación de Ingreso y asignaturas del Magisterio, comienzan el 20 de junio y terminan el 15 de junio

Precios módicos y profesorado especializado

Gran Tintorería, movida a vapor y fuerza eléctrica

JOSÉ MASIP

Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda o algodón, teñidos a la muestra. Lutos en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada. Se tñe toda clase de ropas de militar y sacerdote, así como también Impermeables.

Tienda despacho: Lain-Calvo, n.º 31.--Talleres: Calle Hospital Militar, n.º 5.--Teléfono 286

PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

DEPORTES

La III Vuelta al País Vasco

TERCERA ETAPA.

A las siete de la mañana se dió en Pamplona la salida a los corredores que participan en la prueba III Vuelta al País Vasco.

Pusieron en marcha 24 corredores, o sea los mismos que terminaron felizmente la segunda etapa.

La salida la hicieron en pelotón continuando en esta misma forma a su paso por Roncesvalles. E. primero entrar en territorio francés fué el corredor Barrieta-beña vizcaíno.

Al llegar al término de Ustarritz, el corredor Delbecque logró despegarse del pelotón, iniciando una marcha fortísima, buscando así ventaja sobre sus perseguidores.

Tan formidable fué la carrera que hizo que consiguió adelantarse en tres minutos, y con esta ventaja hizo su paso por Behovia.

Después seguía un pelotón de corredores, que llevaban también una bonita carrera. En el trayecto de Bayona hacia San Sebastián, el corredor Delbecque consiguió nuevamente separarse del pelotón, constituido por Víctor Fontán, Bottechia, Frantz, Mussió, Juan de Juan, Pecci, Leblanc y Tequil.

De este pelotón perdieron el contacto cerca de Irún los corredores, Mussió, Tequil, Juan de Juan y Peccin.

A las cinco de la tarde llegaron a San Sebastián los corredores que han tomado parte en la III Vuelta al País Vasco.

Han conseguido adelantarse unos minutos a la hora prevista por los organizadores.

El primero en llegar ha sido Delbecque, que ha obtenido una ventaja de tres minutos y treinta y un segundos, sobre un pelotón de seis corredores, constituido por Debaets, Frantz, Bottechia, Fontán, Dossche y Debuschere.

Todos estos invirtieron el mismo tiempo.

Después, a los siete minutos y cuarenta y siete segundos, llegó otro pelotón formado por Peccin, Mussió, Omer, y Mortelmaus.

Inmenso gentío presencié el final de esta etapa, sin cesar de acamar a los participantes. Frente al Kursaal, la muchedumbre era inmensa.

La organización puede calificarse de admirable.

La clasificación de esta etapa ha sido:

- 1.º Delbecque, en 9 horas, 49 minutos, 20 segundos.
- 2.º Debaets, en 9 h., 52 m., 46 s.
- 3.º Frantz, al mismo tiempo.
- 4.º Bottechia, en el mismo tiempo.
- 5.º Dossche, en el mismo tiempo.
- 6.º Fontán, en el mismo tiempo.
- 7.º Debuschere, en el mismo tiempo.
- 8.º Peccin, en 9 h., 57, m. 5 s.
- 9.º Huyse, en el mismo tiempo.
- 10.º Mussió, en el mismo tiempo.
- 11.º Juan de Juan, en 10 horas, 5 m., 58 s.
- 12.º Mortelmaus, en 10 horas, 10 m., 40 s.
- 13.º Tequil, en 10 h., 11 m., 48 s.
- 14.º Barrieta-beña, en el mismo tiempo.
- 15.º Victoriano Otero, en el mismo tiempo.
- 16.º Matton, en 10 h., 21 m., 1 s.
- 17.º Parmentier, en el mismo tiempo.
- 18.º Leblanc, en 10 horas, 21 minutos, 36 segundos.
- 19.º Souhard, en el mismo tiempo.
- 20.º Artaza, en 10 h., 21 m., 44 s.
- 21.º Montey, en 10 h., 30 minutos 55 s.
- 22.º Domingo Gutiérrez, en el mismo tiempo.
- 23.º Vallejo, Se desconoce el tiempo que ha invertido en esta carrera.

Delbecque, que en la primera parte de la etapa llevaba cuatro minutos de retraso, ha conseguido con su victoria varios puestos en la clasificación general, aunque no consigue desplazar del primer lugar a Bottechia, que le llevaba die zminutos de ventaja.

La última etapa se presenta como una lucha enconadísima entre Bottechia, Delbecque y Frantz.

EL CLAUSTRO DE SILOS

su detallada descripción en la obra "El simbolismo religioso en el arte", por el P. Ramiro de Pinedo, Monje Benedictino

De venta en la Librería del Centro Católico y principales de esta ciudad.

Las andanzas de un famoso aventurero

SE DESCUBREN SUS AVENTURAS CUANDO IBA A CASARSE CON UNA OPULENTISIMA DAMA.

A estas horas debe hallarse en Europa el famoso aventurero conocido en los Estados Unidos por príncipe Luis Alfonso Jerónimo de Borbón.

Si se recopilase todo lo que la Prensa norteamericana ha dicho y comentado de este audaz mixtificador, se podría hacer un par de gruesos tomos llenos de episodios tan amenos como los de los grandes picaros inmortalizados por los clásicos.

Aunque hace más de un año el embajador de España en Washington afirmó de la forma más categórica que el «príncipe» era simplemente un aventurero sin la menor relación con la familia de los Borbones, los diarios seguidores ocupándose de él y ahora en el «Daily Mirror» un periodista perteneciente a una de las más linajudas casas americanas y muy popular entre la buena sociedad de Nueva York y Filadelfia, mister Craig Biddle hace interesantísimas revelaciones sobre la verdadera identidad del aventurero.

Mister Craig Biddle hace público por primera vez el nombre del supuesto Borbón. Se llama Constantino Glikes, hijo de un modesto rumano y ha ejercido en París la honrada pero obscura profesión de sombrerero.

¿Cómo ha podido encumbrarse este insignificante Glikes desde la penumbra de su taller de sombrerero a la publicidad mundial de su fantástico título? Mister Craig Biddle lo refiere así:

«Hará cosa de seis años, Constantino Glikes fué confundido con don Alfonso XIII, con ocasión de que el Rey de España se hallaba en París. Glikes, que tiene una imaginación exaltada y una despropensión sin límites, tuvo la idea de venir a América y hacerse pasar por hermano bastardo del Monarca español.

Glikes tuvo en los Estados Unidos mil pintorescas actividades. Entre otras cosas organizó la Internacional World Finance Corp, con oficina en 19 West 44th Street, y ofrecía generosamente títulos a todo el que los deseaba.

—A usted le haré duque—decía—cerrando un negocio financiero.

—A su tío le daré el marquesado de Peñas Calientes.

Todo con ayuda del Papa, al que Glikes consideraba su mejor protector y con los Gobiernos de España, «que no le podían negar nada».

Las aventuras del famoso príncipe han estado a punto de tener un final estupendo. Según cuenta el aristocrático y bien documentado cronista del «Daily Mirror», mister Craig Biddle, Constantino Glikes tenía relaciones formales y negociaba el matrimonio, con una bella y opulentísima dama. Su familia, recelosa, realizó investigaciones que han dado por resultado el descubrimiento de la verdadera personalidad del aventurero, sombrerero de oficio, cañero, hijo de un israelita rusa y con dos hijos en París.

Los autores exponen las razones que han tenido para publicar su obra, aun después de haber anunciado el comandante Franco la publicación de sus Memorias.

«Hemos meditado—dicen—que nuestro libro en nada puede herir económica ni patrióticamente al libro fundamental de Franco, y en cambio viene a ser como el complemento de aquel, toda vez que nosotros, sin la rémora de la modestia que aun a los más excelsos y elevados ha de alcanzar, siquiera sea por el obligado tributo de tartufismo, estamos más capacitados para cantar las glorias del vuelo y ensalzar y enaltecer con la recopilación de los elogios ajenos y la expresión de nuestras admiraciones, las figuras de los cuatro héroes.»

Así es en efecto. El libro de Franco es un relato del vuelo, en el que sobresalían las impresiones puramente personales. Este, de los señores España y Tomás, se define particularmente en lo adjetivo, en el relato minucioso de los pormenores que rodearon el acontecimiento, en los actos y manifestaciones de las multitudes que asistieron emocionadas a los diversos incidentes del viaje, en las explosiones de entusiasmo ante el brillante triunfo, en los relatos de la prensa de todo el mundo que recogió en sus páginas los gestos de serena valentía, de bravura mayestática de los héroicos aventureros.

Así las dos obras se ayudan y complementan ofreciendo un conjunto de valor inapreciable.

Bien merecen los autores las frases elogiosas que les dedica el general Primo de Rivera, en un autógrafo que honra la primera página del libro.

«Noble y justificado anhelo es el que sienten los cantores de la epopeya aérea del «Plus Ultra» queriendo difundir por el mundo entero, para ejemplo y estímulo de los alentados, para honrado orgullo de la raza.»

CAMBIO DE VIDA

Este período crítico, a menudo se caracteriza por depresión mental, nerviosidad, puzadas y dolores fulgurantes.

Alivíese Vd. tomando el

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

Clinica Urraca

enfermedades y operaciones de los ojos

Dirigida por el doctor Pérez-Lucas

OCULISTA

Profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Salamanca

CONSULTA DE ONCE A DOS

Lain-Calvo, 18, 1.º

Consulta de enfermedades de los niños

GELSO SICILIA Y SICILIA

MEDICO MILITAR

Ex-alumno interno por oposición de la Clínica de enfermedades de los niños de la Facultad de Medicina de Valladolid

HORAS: DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Almirante Bonifaz 5 BURGOS

BIBLIOGRAFIA

EL VUELO ESPAÑA - AMERICA.—

Reconquista de los pueblos ibero-americanos hecha por el PLUS ULTRA. Historia completa y documentada del vuelo y sus trascendentes consecuencias, desde su origen hasta su finalización, escrita y recopilada por Miguel España y Ricardo Tomás.

En dos voluminosos tomos (310-450 páginas) recientemente editados en Valencia, han reunido los señores España y Tomás un copiosísimo caudal de datos para la historia del magno acontecimiento que atrajo vivamente durante unos días la atención del mundo entero.

La obra «escrita más para el porvenir que para el presente» según confesión de sus autores, está dividida en cinco partes que tratan los puntos siguientes:

Origen e iniciación del vuelo.—De Palos de la Frontera a Buenos Aires.—En Pernambuco, Riojaneiro y Montevideo.—En Buenos Aires.—La llegada a España.

La riqueza de pormenores, abundancia de documentos y artículos de la prensa de todo el mundo avaloran en grado sumo el trabajo de los autores que han logrado reunir en su libro todo cuanto se escribió en torno al glorioso viaje.

La parte narrativa del vuelo, que es importantísima, se hace notar por la rápida sucesión del lenguaje, viveza y colorido de las descripciones, amabilidad y caluroso entusiasmo del estilo.

Los autores exponen las razones que han tenido para publicar su obra, aun después de haber anunciado el comandante Franco la publicación de sus Memorias.

«Hemos meditado—dicen—que nuestro libro en nada puede herir económica ni patrióticamente al libro fundamental de Franco, y en cambio viene a ser como el complemento de aquel, toda vez que nosotros, sin la rémora de la modestia que aun a los más excelsos y elevados ha de alcanzar, siquiera sea por el obligado tributo de tartufismo, estamos más capacitados para cantar las glorias del vuelo y ensalzar y enaltecer con la recopilación de los elogios ajenos y la expresión de nuestras admiraciones, las figuras de los cuatro héroes.»

Así es en efecto. El libro de Franco es un relato del vuelo, en el que sobresalían las impresiones puramente personales. Este, de los señores España y Tomás, se define particularmente en lo adjetivo, en el relato minucioso de los pormenores que rodearon el acontecimiento, en los actos y manifestaciones de las multitudes que asistieron emocionadas a los diversos incidentes del viaje, en las explosiones de entusiasmo ante el brillante triunfo, en los relatos de la prensa de todo el mundo que recogió en sus páginas los gestos de serena valentía, de bravura mayestática de los héroicos aventureros.

Así las dos obras se ayudan y complementan ofreciendo un conjunto de valor inapreciable.

Bien merecen los autores las frases elogiosas que les dedica el general Primo de Rivera, en un autógrafo que honra la primera página del libro.

«Noble y justificado anhelo es el que sienten los cantores de la epopeya aérea del «Plus Ultra» queriendo difundir por el mundo entero, para ejemplo y estímulo de los alentados, para honrado orgullo de la raza.»

Los autores exponen las razones que han tenido para publicar su obra, aun después de haber anunciado el comandante Franco la publicación de sus Memorias.

«Hemos meditado—dicen—que nuestro libro en nada puede herir económica ni patrióticamente al libro fundamental de Franco, y en cambio viene a ser como el complemento de aquel, toda vez que nosotros, sin la rémora de la modestia que aun a los más excelsos y elevados ha de alcanzar, siquiera sea por el obligado tributo de tartufismo, estamos más capacitados para cantar las glorias del vuelo y ensalzar y enaltecer con la recopilación de los elogios ajenos y la expresión de nuestras admiraciones, las figuras de los cuatro héroes.»

Así es en efecto. El libro de Franco es un relato del vuelo, en el que sobresalían las impresiones puramente personales. Este, de los señores España y Tomás, se define particularmente en lo adjetivo, en el relato minucioso de los pormenores que rodearon el acontecimiento, en los actos y manifestaciones de las multitudes que asistieron emocionadas a los diversos incidentes del viaje, en las explosiones de entusiasmo ante el brillante triunfo, en los relatos de la prensa de todo el mundo que recogió en sus páginas los gestos de serena valentía, de bravura mayestática de los héroicos aventureros.

Así las dos obras se ayudan y complementan ofreciendo un conjunto de valor inapreciable.

Bien merecen los autores las frases elogiosas que les dedica el general Primo de Rivera, en un autógrafo que honra la primera página del libro.

«Noble y justificado anhelo es el que sienten los cantores de la epopeya aérea del «Plus Ultra» queriendo difundir por el mundo entero, para ejemplo y estímulo de los alentados, para honrado orgullo de la raza.»

Doctor LOPEZ GOMEZ

Ex Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en garganta, nariz y oídos

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

Doctor Luis Valero Carr

Especialista en enfermedades del pecho

Laureado por la Real Academia de Medicina

Tuberculosis, Sueros, Vacunas, Rayos X

Consulta: De 11 a 1 y de 2 a 5

San Juan 48 y 50, 2.º Teléfono 214

CESAR ANTON

OCULISTA

Jefe de la clínica de Oftalmología del Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja

DE DOCE A CUATRO

Almirante Bonifaz, 11, 2.º

Sastrería de militar y paisano

PABLO HURTADO

Premiado en Barcelona en 1907

Especialidad en uniformes militares y civiles.—Las más altas novedades en géneros para prendas de etiqueta, gabanes, trajes y gabardinas.—Impermeables «Chisflan» de paño sin goma.

Precios sin competencia

Martínez del Campo 1, entresuelo.

Fábrica de cortadillo de azúcar refinada

Manufactura de estuchado para casinos y cafés.

Especialidad en refinera de azúcar para confitería.

ENVIOS A PROVINCIAS

SIMEON PEREZ. :: San Juan, 39. :: BURGOS

Final del partido de Arija

En off-side y por peteneras

Llegaron entre otros coquilleantes carcajeos a la trompa de Eustaquio del ya «popular árbitro» Antonio Martínez y (el otro apellido ya se dirá), que había escrito ya una crónica del partido «Burgos F. C.» y el «Arija F. C.» y en «Diario de Burgos» de anteaer me dedica una columna de honor (eso sí) pero que pone una vez más fuera de juego el juicio de dicho acalorado deportista.

Yo les hablaría a ustedes de Espo y de un tío muy tío que tenía en la Habana para que se rieran un rato, pero este no es el momento apropiado.

Quizá para el señor Martínez haya sido una coincidencia el que se censurara en toda la prensa local su actuación como árbitro de dicho encuentro en el que por lo visto se le evaporó al igual que en el partido con el «Reina» toda la sabiduría balompédica que guardaba para estos encuentros y apeló a la caballerosidad e imparcialidad.

«Pero ¿cómo se atreve a colocarme estos sobados discos? ¿Será caballerosidad imponer su caprichoso arbitraje a una Directiva como la de Arija, después de estar señalado un árbitro de común acuerdo y que el «Burgos» aceptó por no crear un conflicto? ¿Es imparcial un árbitro que permitiera previa protesta que en el terreno de juego actué un juez de línea del «Arija» mientras expulsó al del «Burgos»?»

No, discos, no! Si su defensa a los cargos técnicos que se le han hecho en todas formas, si a la defensa de unos muchachos que salieron heridos por su causa y quizá con graves consecuencias de no haberles atendido contesta usted con unas cuartillas irónicas, no pueden hacerse aquellas invocaciones a la imparcialidad, etcétera.

A usted hay que hablarle claro para ver si entiende alguna vez y su guitarra, en vez de salirse por peteneras reproduce el eco de las palabras que a usted tanto le cautivan. ¡Caballerosidad e imparcialidad!, disco número.....

EL CHIMBO.

TRIBUNALES

SALA DE VACACIONES

Auto.

En el incidente sobre apelación de un auto procedente de Juzgado de primera instancia de Valmaseda, seguido entre partes de la una como recurrida la Sociedad «The Triano Ore Company (1914)» y de la otra en concepto de apelante la Sociedad civil, Uribe y Urioste, se ha dictado auto por la sala extraordinaria de Vacaciones de esta Audiencia, confirmando el apelado y declarando denegada la reforma de las providencias de 23 y 24 de febrero último, sin hacer especial condena de costas de esta instancia.

Toma de posesión.

Hoy ha jurado el cargo de juez de primera instancia e instrucción de Castrojeriz, don Francisco Casas Ruiz.

ADQUIERA V. LA

GUÍA OFICIAL DE BURGOS

De venta en las principales librerías

Doctor Hergueta

MEDICO-OCULISTA

del Instituto Oftalmológico de Madrid

Operaciones, curaciones y graduación de la vista

El decreto causante del conflicto religioso en Méjico

La lucha que los católicos y protestantes sostienen en Méjico con el Gobierno, ha dejado de ser religiosa para convertirse en política.

Iniciada ya al disponer el general Calles la prohibición de entrar en el país y en el Ejército a todo ministro del culto católico no mejicano, una nueva disposición vino a aumentar el malestar: la de hacer extensiva la anterior prohibición a los ya residentes en los Estados federados, decretando de paso su expulsión.

Lo determinante del conflicto ha sido un decreto fecha 21 de junio pasado, del que extraemos lo que sigue:

Para ejercer cualquier culto en Méjico precisa ser mejicano de nacimiento, castigándose a infracción con multa hasta de 500 pesos, a esto a la quince días y expulsión.

La enseñanza, tanto en los establecimientos oficiales, como en los particulares, será laica, castigándose a infracción con multa hasta de 500 pesos y arresto mayor y clausura del establecimiento, la segunda, quince días a primera vez, y con ninguna corporación religiosa ni ministro de culto alguno puede practicar la enseñanza primaria.

No permite llevar a efecto ningún contrato, pacto o convenio que suponga menoscabo, pérdida o sacrificio de la libertad de un hombre, sea a causa del trabajo, educación o voto religioso, por lo cual queda prohibido el establecimiento de órdenes monásticas y decretada la disolución de las existentes.

Toda persona que luzca a un menor de edad a la renuncia de su libertad por voto religioso, será castigada con arresto y multa mayores.

Los ministros de cultos no podrán, pública ni privadamente, criticar las leyes, autoridades y Gobierno, ni asociarse con fines políticos.

Los estudios hechos en los establecimientos destinados a la enseñanza profesional de los ministros de cultos no tendrán validez oficial ninguna. Los infractores serán destituidos del empleo o cargo que desempeñen quedando inhabilitados durante uno o tres años.

Queda estrictamente prohibida la formación de toda clase de agrupaciones políticas cuyo título tenga alguna palabra o indicación cualquiera que la relacione con alguna confesión religiosa.

No podrán celebrar en los templos destinados al culto reuniones de carácter político.

Todo acto religioso de culto públicamente dentro de los templos, los cuales estarán siempre bajo la vigilancia de la autoridad, deberá celebrarse con precisión y exactitud.

La infracción de este último precepto llevará consigo responsabilidad penal.

Fuera de los templos tampoco podrán los ministros de los cultos, ni los individuos de uno

u otro sexo que los profesen, usar de trajes especiales ni distintivos que los caractericen, bajo la pena gubernativa de 500 pesos de multa, o en su defecto, arresto que nunca exceda de quince días.

Las asociaciones religiosas de nombradas iglesias, cualquiera que sea su credo, no podrán en ningún caso tener capacidad para adquirir, poseer o administrar bienes raíces ni capitales impuestos sobre ellos; los que tuvieren actualmente por sí o por interposición persona, entrarán al dominio de la nación, concediéndose acción popular para denunciar los bienes que se hallen en tal caso, y los templos son propiedad de la nación, determinando el Gobierno federal los que deben continuar destinados al objeto. Lo mismo se dispone para los obispos, casas curales, seminarios, asilos y colegios de asociaciones religiosas, conventos y edificios similares.

La autoridad municipal que no proceda a la disolución inmediata de las asociaciones con fines políticos formadas por los ministros de los cultos serán castigadas administrativamente, con apercibimiento, multa hasta de cien pesos o suspensión de oficio hasta de un mes. En caso de reincidencia será destituida e inhabilitada para desempeñar cargos o empleos públicos, hasta por cinco años, y la que permita la apertura de un nuevo templo será castigada con suspensión de oficio hasta por seis meses o destitución.

El decreto ha comenzado a regir desde el día 1.º de este mes.

INFORMACION MILITAR

CONCURSOS.
Una vacante de secretario y jefe del Detall de Somatenes de la primera región.
— Otra de aspirante a secretario de causas en la capitania general de la segunda región y corresponde a la clase de sargento.
— Otra de comandante de Ingenieros en la Dirección general de Preparación de Campaña.

DESTINOS.
El herrador de tercera de Laneros de Borbón Feliciano Bravo Fernández, pasa, con categoría de herrador de segunda a Cazadores de Talavera.

Ferrocarril Santander Mediterráneo

FERROCARRILES. — EXPROPIACIONES
Examinado el expediente de expropiación de fincas que en todo o en parte han de ser expropiadas en el término municipal de Sotragero, con motivo de la construcción del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, Sección Burgos-Oña, y

Resulta: Que consentida la providencia de este Gobierno, fecha 7 del actual, inserta en el número 7 del presente periódico, se declara de la necesidad de la ocupación de dichos terrenos, en virtud de no haberse presentado recurso alguno contra la misma, ni nombramiento de perito particular que represente a los propietarios interesados en los sucesivos trabajos de medición y valoración de sus fincas respectivas.

Considerando: Que en el expediente se han cumplido todos los trámites prevenidos en la vigente ley de Expropiación forzosa y Reglamento para su aplicación, sin que se haya presentado caso alguno dudoso ni indeterminado a resolver por la Superioridad.

Vistos los artículos 21 y siguientes de la citada Ley y los 29 y sucesivos del Reglamento para su aplicación.

Vengo en declarar firme la mencionada providencia declaratoria de la necesidad de la ocupación de dichos terrenos, teniendo por conformes a todos los propietarios interesados en el expediente con el perito de la Compañía expropiante don Mariano Gros y Urquiolu, ingeniero agrónomo.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento, ordenando a la mencionada Compañía proceda a la confección del oportuno justiprecio a los efectos prevenidos.

Burgos 28 de julio de 1926.— El Gobernador, J. Prieto Ureña. (Del «Boletín Oficial».)

Obispos chinos

En la Basílica Vaticana se celebrará gran solemnidad el día 24 de octubre.

El Sumo Pontífice, para dar un nuevo testimonio de afecto al Clero indígena, consagrará el mismo los primeros Obispos chinos, en Roma, sobre la tumba de San Pedro.

Avisados estos nuevos Obispos por el delegado apostólico de Pekín, en breve emprenderán el viaje a Roma.

El pensamiento del Papa es que la Iglesia católica debe ser introducida en los pueblos por los naturales del país, y entre estos deben encontrarse los ministros del culto.

La canonización del Beato Juan Grande

El Beato Juan Grande, ornato de la familia hospitalaria, de la orden de San Juan de Dios, cuyo proceso de canonización se está tramitando al presente, nació en Carmona, (Sevilla) el año 1546.

En Marchena hizo vida solitaria y comenzó a llamarse Juan Peadór, dejando el apellido de Grande, que era el de su familia.

En Jerez fundó un hospital, uniéndose luego en Granada a la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

Por el año 1600 Jerez se vió invadida por la peste y Juan Grande se ofreció a asistir a los atacados, muriendo víctima de su caridad para con sus semejantes. Por eso se invoca de una manera especial en las enfermedades contagiosas.

Ateneo de Burgos

El martes 10, a las ocho de la tarde, dará en Parisiana, una conferencia el joven poeta don José Ruiz-Giménez, sobre el tema «Poesía moderna hispano-americana».

Dada la actualidad del tema la anunciada conferencia promete ser interesantísima y más siendo el conferenciante un joven burgalés de tantos entusiasmos artísticos como lo es el señor Ruiz-Giménez cuyas bellas poesías figuran ya en varias ilustraciones madrileñas.

Con los Lithinés del Dr. Gustin

se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago.

DEPOSITARIOS:
Establecimientos Balnearios Oñubenses, S. A.
Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

LA FIESTA DE LA PRENSA

Mañana, a las ocho, los dulzaineros recorrerán varias calles tocando diapasón y clarinetes.

A las cuatro y media saldrán los ciclistas de la Plaza Mayor con la música de San Marcial y dulzaineros para dirigirse a la Plaza de Toros.

A las cinco en punto, «veloucell», Carrera de cintas, Himno a Burgos, por los niños dirigidos por el maestro Regalo Calleja y Festival taurino.

REGALOS RECIBIDOS HOY.
Sres. Hijos de Diez de la Lastra, doce botellas de sidra achampanada marca «El Gaitero».

Sobrino de Miguel López, tres magníficas toallas belleza.
Joyería de Moda, una pitillera de plata.
Bar Burgalés, dos botellas de conac «Faro».

LISTA DE REGALOS.
He aquí la relación y el orden por que se han de adjudicar, medianamente, los regalos del festival.

1.º Primer premio. Cuadro al óleo de don Marceliano Santa María.

2.º Un sutché con juego de tazas para té, de plata, del señor Presidente de la Audiencia Territorial.

3.º Jardón de mayólica, del señor Delegado de Hacienda.

4.º Pitillera de plata, de la Joyería de Moda.

5.º Magnífico cordero, de don Heliodoro Cameno.

6.º Moneda de oro de la Asociación de la Prensa.

7.º Idem idem.

8.º Idem idem.

9.º Idem idem.

10.º Idem idem.

11.º Idem idem.

12.º Idem idem.

13.º Idem idem.

14.º Idem idem.

15.º Idem idem.

16.º Seis medias botellas de sidra achampanada, marca «El Gaitero», de los señores Hijos de Diez de la Lastra.

17.º Idem idem idem.

18.º Tres toallas belleza, del Sobrino de Miguel López.

19.º Una botella de Champagne, del Bar España.

20.º Un thermo, de Hijo de Bruno Castrillo.

21.º Un disco para gramófono de don Juan Catalá, representante de «Las Industrias Electromecánicas».

22.º Tres botellas de vino de las Bodegas Franco-Españolas, de don Antonio Mesa.

23.º Idem id. id. id.

24.º Diez paquetes de galletas, de la Confitería Tudanca.

25.º Idem id. id.

26.º Una botella de «Ron-Pope», del Bar Esperanza.

27.º Idem id. id.

28.º Idem id. id.

29.º Idem id. id.

30.º Un sombrero de señora o de caballero, a la medida, de la Casa Saiz.

31.º Una cántara de vino, de don Julio Valladolid.

32.º Diez kilos de fruta, a elegir, de la señora Viuda de Rico.

33.º Una botella de conac Argudo, del señor Cardiel.

34.º Idem id. id.

35.º Una botella de manzanilla, del Bar Club.

36.º Idem id. id.

37.º Tres botellas de Rioja Clarete, año 1921, de la Compañía Vinícola del Norte de España.

38.º Idem id. id.

39.º Idem id. id.

40.º Idem id. id.

41.º Idem id. id.

42.º Idem id. id.

43.º Idem id. id.

44.º Idem id. id.

45.º Un abanico y seispolvoreras, del Salón Postal.

46.º Lámpara eléctrica de cristal, de don Diego Saavedra.

47.º Reloj pisa-papeles, del mismo señor.

48.º Licorera de cristal, de la Casa Denis.

49.º Una cántara de vino, de don Vicente Vecino.

50.º Una botella de conac «Faro», del Bar Burgalés.

51.º Idem id. id.

Del año anterior tenemos en nuestro poder los siguientes objetos que no fueron recogidos y que sorcarrán también por el orden correlativo.

52.º Una botella de conac Argudo, del señor Cardiel.

53.º Un apunte de don Manuel Izquierdo.

54.º Dos figuras de mayólica, del Círculo de la Unión.

55.º Un frasco de loción, de los señores Amézaga y Cano.

56.º Esutché con cartera y pitillera de piel del Banco de Burgos.

57.º Un libro comercial, de don Enrique Martínez.

Ateneo de Burgos

El martes 10, a las ocho de la tarde, dará en Parisiana, una conferencia el joven poeta don José Ruiz-Giménez, sobre el tema «Poesía moderna hispano-americana».

Dada la actualidad del tema la anunciada conferencia promete ser interesantísima y más siendo el conferenciante un joven burgalés de tantos entusiasmos artísticos como lo es el señor Ruiz-Giménez cuyas bellas poesías figuran ya en varias ilustraciones madrileñas.

BAR MERCED

CASA DE VIAJEROS DE JOSE TEJERO
Merced, núms. 6 y 8 (Teléfono 720 BURGOS)

Buenas habitaciones y cuarto de baño. También se ceden habitaciones por temporadas de verano.

58. Estuche de tocador de la casa Martínez Mata.

59. Par de alpargatas de don Miguel Ruiz.

60. Par de alpargatas «Kena» de don Sinfiriano Arasá.

61. Idem id. id.

62. Varias corbatas, de El Capricho.

63. Bocina para automóvil, de don Benito Diez.

64. Balón infantil, de don Vicente Tapia.

65. Pluma stilográfica, de los señores Hijos de Santiago Rodríguez.

66. Estuche de juego de boquillas de ambar con esquillo de oro, del Excmo. Sr. Capitán general de la 6.ª región.

67. Mantelería para té, del Bon Marché.

68. Una botella de conac «La Mundial», de don J. Mariano González.

69. Idem id. id.

70. Paraguas para caballero, de la Gran Ciudad de Londres.

71. Faro de automóvil, del Auto Salón.

72. Una botella de conac tres copas González Byass, de su representante.

Al dar la noticia anoche de las señoras que mañana acompañarán a las presidentas de la corrida, figura con el nombre y apellido de doña Mariana Yanguas de Cisneros, debiendo ser doña Mariana Ruiz de Martínez.

Los conciertos de verano

Programa de las obras que ejecutará esta noche, de nueve a once, en el Paseo del Espolón, la banda del regimiento de San Marcial:

1.ª «Ronda», pasodoble; Echegoyen.

2.ª «Música, luz y alegría», selección; Alonso.

3.ª «La reina mora», fantasía; Serano.

4.ª «Cortejo árabe», poema sinfónico, 1.ª vez; Luis Torregrosa.

5.ª «Indo», foxtro; Vartauro.

Para mañana, Lealtad.

1.ª «Granero», pasodoble; J. N. Quesada.

2.ª «Alborada gallega», Velga.

3.ª «Alma de Dios», fantasía; Serano.

4.ª «Capricho español», Monllor.

5.ª «El Dúo de la Africana», jota; Caballero.

- Una nota oficial -

ACERCA DE LA INFORMACION POLITICA EN LOS PERIODICOS.

Ayer tarde fué facilitada la siguiente nota oficial.

«La censura, en el deseo de no privar a la Prensa de su información política, propia o tomada de periódicos extranjeros, autoriza la publicación de cuanto no contrarie las normas e instrucciones porque se rigen; pero esta autorización no debe jamás interpretarse ni como conformidad con el criterio que inspira la noticia o el comentario, ni siquiera como garantía de la exactitud del hecho origen del mismo, muy especialmente cuando se trata de propósitos atribuidos al Gobierno.»

Para que esta garantía existiera, serían necesarias, casi siempre, consultas previas que se traducirían en retardo lamentable de la información, con perjuicio del interés de actualidad que caracteriza a la labor periodística.»

- Vida Oficial -

Capitania General.
PARTE DE NOVEDADES DE Ministro de la Guerra en telegrama de hoy, dice:

Para conocimiento V. E. y el de los gobernadores milia e región no ocurre novedad en los territorios.

Lo traslado V. E. para conocimiento.

Fotografía Eléctrica
Doce retratos, 070 centos; doce idem propios para somatén, kilométricos etc. etc. 1'40
De 4 a 6 tarde y de 8 a 9 1/2 noche.
CID 21, TIENDA

CYMA
RELOJ
SIN IGUAL

¡Mamá!
yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cría sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo.

Todas esas enfermedades se alejan cuando a tiempo el niño bebe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

III Vuelta al País Vasco
Clasificación general hasta la segunda etapa:
1.º OTTAVIO BOTTECHIA, sobre bicicleta AUTOMOTO

AUTOMOTO
triumfa siempre en las grandes competiciones internacionales

Agencia exclusiva: J. TINAQ, - Prim, 24

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS

Seguros sobre la vida y Seguros contra Incendios: Seguro de valores: Id. contra accidentes: Id. contra Incendios de cosecha
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
63 años de existencia
Suficiente en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO. Oficinas: calle del Progreso número 17, 1.ª derecha. Teléfono número 14

LAS BICICLETAS ALCYON
Sin las vencedoras en la «Vuelta a Francia»

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA BURGOS Y SU PROVINCIA:

BENITO DIEZ - PLAZA DE VEGA, 14

BALNEARIO DE VALDELATEJA

Aguas bicarbonatadas, sódico azoadas, termales

Están indicadísimas y dan excelente resultado en los reumatismos en todas sus formas: Hipercloridria, heridas, luxaciones, etc., etc.
Capilla y pabellón de chorros y baños.
Servicio de automóvil desde Burgos, que sale a las ocho de la calle de Vitoria número 2 y llega al Establecimiento a las diez.
Grandes reformas. Las habitaciones disponen de luz y agua corriente. Servicio de automóviles para el Balneario.

A los señores sacerdotes

He recibido un inmenso surtido en merinos, paños merinos, sargas y otros artículos propios para sotanas, dulletas, manteos y mantos para seminaristas. Surtido completo en bonetes, gorros y alzacuellos.

SASTRERIA DE ELIAS LOPEZ, - Espolón, 8

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA se decide usted a vis tornos

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA se muestra usted exigente en su elección

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA compra usted nuestras máquinas con las demás

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA las examina pieza por pieza

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA indaga la verdadera categoría de las marcas

SI ANTES DE COMPRAR BICICLETA consulta usted nuestras garantías

USTED NO COMPRARÁ OTRAS MARCAS QUE

AUTOMOTO PEUGEOT B. S. A.
cuya fabricación es la más antigua—data de más de 50 años habiendo sido constantemente mejorada merced a los profundos estudios científicos resultantes de su experiencia, que solo el transcurso del tiempo puede ofrecer

NUEVA TARIFA DE PRECIOS
a partir del 1.º de agosto, sin competencia posible

AGENCIA EXCLUSIVA:
J. TINAQ Prim 24 BURGOS

Se han prohibido las informaciones sobre el atentado contra el Presidente

Hoy no se ha operado en Marruecos.—Decretos de la "Gaceta".—Algunos curiosos antecedentes sobre Masach.—Firma de convenios.—Primo de Rivera en Alcalá de Henares

LA «GACETA».
Madrid.—En su número de hoy publica las siguientes disposiciones:
Real orden disponiendo se clasifique de beneficencia particular docente la institución fundada por don Juan José Vicente y García, en el pueblo de Retuerta.
—Idem idem que por los ministerios de la Guerra y Gobernación, se den toda clase de facilidades para la actuación de la Junta calificadora de destinos públicos.
—Idem que antes de fin del mes de agosto de cada año todos los ministros lleven al Consejo una lista de las variantes de los productos para cuya adquisición sea necesaria la concurrencia extranjera.
—Dando de baja en el escalafón del Cuerpo de Telegrafos, al telegrafista de Corela don José María Escrivano por haber manifestado subversivas contra el régimen actual.
—Anunciando un concurso entre ingenieros de Estado que tengan título español para que entre ellos elijan doce que asistan a un concurso teórico práctico, en una escuela de calidad a favor de los cuales se expedirá un título especial en que se acredite su asistencia a dicho curso.
—Autorizando a los inspectores médicos de Sanidad para que puedan dejar su residencia habitual cuando las necesidades del servicio lo requieran.
—Prohibiendo la exportación a Portugal, y a todas sus islas, y dominios, de toda clase de armas, excepto las de caza y tiro al blanco.

EN HONOR DEL CABO HERRERO.

Madrid.—Mañana, en el barrio llamado «La California» se celebrará una fiesta popular en honor del ex prisionero de Abd-el-Krim, cabo Herrero. Como se recordará el cabo Herrero en un vuelo de Sevilla a Marruecos se perdió a consecuencia de la fiebre, yendo a caer a Taxdir, donde fue hecho prisionero.

EL DIA DEL PRESIDENTE.

Madrid.—Despacharon con el presidente los ministros de Instrucción, Gracia y Justicia y Gobernación y el general Gómez Jordana.
Después recibió al gobernador de Cuenca y al teniente coronel señor Ponce de León.
—Esta tarde, en automóvil, marchará el presidente al Monasterio de Piedra. Regresará a Madrid el miércoles para asistir al Consejo de ministros anunciado para ese día.

POR LOS MINISTERIOS.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió al infante don Fernando, a auditor de la primera región y al general Cassademunt.
—El ministro de la Gobernación conferenció largamente con el ministro de Gracia y Justicia. Después recibió al gobernador de Albacete.
—El ministro del Trabajo fue visitado por don Mariano Martín, el gobernador de Cuenca y el secretario de la comisión de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Oposiciones a Correos

200 plazas para el Cuerpo de Aspirantes («Gaceta» del 28)
Preparación para estos y para el Cuerpo técnico por oficiales del mismo.

ACADEMIA PEREZ-HERNAIZ

la que más plazas ha obtenido en todas las convocatorias como se puede comprobar
Para informes, reglamentos, etc., al director don Manuel Pérez Hernalte, Marañón del Campo, 15, entresuelo, o en Correos Negociado de Lista
Preparación para auxiliares femeninas

Segadoras de la Casa "Eyth"

a primera de Alemania, abundante surtido en piezas de recambio.
Taller de reparaciones. Buenos mecánicos.
Llana de Afuera 9, (Maquinario).
Motores diesel «Camobell» semi-diesel eléctricos, de gasolina y petróleo desde 1 1/2 HP, molineros para yeso, corteza, huesos, etc.
Molinería, correas de transmisión, agrapas, Maquinaria Agrícola e Industrial Llana de Afuera, 9.

Servicio de noche

de

automóviles de alquiler

Don Pascual Lezcano, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general que a partir de hoy 28 queda establecido un servicio de noche de automóviles, cuyo punto de parada queda señalado en el Paseo del Espolón junto al Salón de Recreo.

FIRMA DE CONVENIOS.

Madrid.—El ministro de Estado recibió al conde de Bulnes.
Juntamente con el embajador de Francia, firmó el convenio entre ambos países sobre la tributación de entidades francesas en España.
Con el embajador de Italia firmó también el convenio de arbitraje entre ambos países.
El señor Yanguas marchó también al Escorial donde pasará el día.

DE MARRUECOS.

Madrid.—Según nota facilitada en la Dirección de Colonias y Marruecos hoy no se han hecho operaciones en Marruecos.
—Conferenció con Gómez Jordana el embajador de Francia. Marcharon juntos desde el Palacio de la Presidencia, al ministerio de la Guerra, para conferenciar con el presidente.
LA SUSCRIPCION PRO-PRISIONEROS.
Madrid.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota:
Hoy ha quedado cerrada la suscripción abierta para los ex prisioneros de Abd-el-Krim. Alcanza la suma de 112.383,20 pesetas, quedando todavía algunos giros pendientes de cobro.
De la distribución se encargará el general en jefe, a base de entregar a cada uno una cartilla de ahorro de 500 pesetas, además de las cien pesetas que se le entregará al principio.
El presidente en nombre de los prisioneros de las gracias a todos los donantes.

EL GENERAL CABANELLAS.

Madrid.—Ha llegado a Madrid el general Cabanellas. Fijará su residencia en la Corte en concepto de disponible.

DEL ATENTADO CONTRA PRIMO DE RIVERA.

Barcelona.—Extrañados los periodistas de la prohibición de conversar con los testigos que iban a declarar en el sumario incoado con motivo del atentado contra el presidente se dirigieron al Gobierno civil.
El gobernador les manifestó que había recibido una comunicación del juez de la Lonja, encargado de las diligencias, en la que le manifestaba que la Prensa de Barcelona había publicado algunas formaciones que no estaban en consonancia con las declaraciones de los testigos, ni con las notas por él facilitadas.
Esto, añadió el gobernador, será causa de que en adelante la censura no deje publicar sino que haya facilitado el juez, o en nota oficiosa o de palabra.

A TIROS.

Barcelona.—En la barriada de Orta hubo ayer noche un tiroteo entre la policía y unos prodeadores.
Tres individuos penetraron en una torre y violentaron armarios y bauleros.
Cuando tenían preparado un envoltorio en el que habían recogido los objetos robados, y se disponían a salir del edificio, vieron que estaban rodeados por la Guardia civil.

RELOJERIA DE Victorino Gredilla

PALOMA, 56
Frente a la Catedral. Burgos
Relojes de bolsillo y pulsera: Omega, Longines y demás marcas acreditadas
Relojes de pared: en todas formas
Relojes despertadores: un surtido precioso.
Precios muy módicos en todos mis negocios.
Composturas garantizadas en toda clase de relojes. Casa dedicada exclusivamente a este artículo.

Venta de los mejores carbones de Guardo y Asturias

Para los pedidos al teléfono 175. Salchichín de Manuel Sánchez
San Lorenzo 56

40 kilos

Galleta de hulla	4'50
Galleta de Antracita	5
Cok para estufas	4
Cok metalúrgico para calefacciones	5
Coque de hulla	4
Granza especial para herreros	4
Saco de herral	11

Por toneladas y vagones a precios especiales

¿NO TIENE USTED GALLINAS?

La mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es AVOLINA ROJO, 1,50 franco. Premiado Barcelona, Farmacia y Droguerías.
EN BURGOS, Barriocanal.
Depósito Central: Laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).
Se vende muchísimo.

La dueña de la torre había dado previamente el oportuno aviso.
Fueron detenidos Carlos Sánchez y el portugués Manuel Gante, que hicieron frente a la policía.

EL MARQUES DE ESTELLA EN ALCALA DE HENARES.

Alcalá de Henares.—A las siete de la tarde de ayer en automóvil llegó el presidente del Consejo acompañado del ministro de la Guerra y su ayudante señor Monís.
El marqués de Estella se dirigió al depósito de sementales, verificando una detenida visita y felicitando al teniente coronel señor Navarro y fué obsequiado con un piscochalis.
Después estuvo en el Gobierno militar donde el gobernador le agasajó con un refresco.
A las nueve de la noche, el general Primo de Rivera fué obsequiado con una comida íntima, por el conde de Ganga-Argüelles, en su residencia.
A esta comida asistieron los ministros de Estado y de la Guerra, don Torcuato Luca de Tena, don Luis Benjumea y los señores Cabella (don Jacinto) y Delgado Barreto.

Luego se celebró en los jardines de la finca un gran concierto, y baile, al que asistieron las autoridades y distinguidas personas de la población.
El presidente del Consejo y sus acompañantes regresaron a Madrid en el expreso de la madrugada.

LEOPARDOS SUELTOS POR LAS CALLES DE NUEVA YORK.

Nauen.—Se han escapado de sus jaulas algunos leopardos, que empezado a vagar por algunas calles de los suburbios de Nueva York. Los guardas hacen esfuerzos para capturarlos y entre los habitantes reina verdadero pánico.
ANTECEDENTES DE MASACH.
Barcelona.—Como se ha prohibido se haga información sobre el atentado y se den noticias de las diligencias que se practican nos hemos limitado a adquirir algunos antecedentes de Masach.
Como perteneció en Barcelona a la Compañía de Tranvías, nos hemos dirigido a don José Vadal, director de la Empresa.
Sirvió en la cochera de la calle de Doguella donde estaba encargado de la entrada de coches. Después pasó al cargo de engrasador en lo que trabajaban 30 obreros. Él trabajaba de doce de la noche a siete de la mañana.
Era un buen obrero y nunca tuvieron que amonestarle sus jefes.
Alguna vez que hizo manifestación pública de sus ideas anarquistas los jefes lo lamentaron porque era un obrero modelo.
Decía que ellos obreros que sabían cumplir con su deber no necesitaban jefes ni encargados, pero que por ahora no era posible aplicar su teoría.
No se le conocía ningún vicio y era un buen compañero.
En una ocasión se le castigó con la privación de un día de haber por haber roto el trole de un tranvía.
En otra ocasión se premió a los obreros con una cantidad igual a un día de haber y él se negó a aceptar, porque, según dijo, no quería cobrar dinero que no hubiera ganado.

OPTICO ESPECIALISTA

J. MATA VILLANUEVA
ESPOLON - TEATRO - BURGOS
Fabricación y venta de artículos de óptica
Ejecución inmediata de las recetas de los señores Oculistas

Balneario de Arnedillo

Agua-barros especiales: reumatismo en todas sus formas, gripe, mañanera, heridas, fracturas, etc.
Hotel del Balneario: nuevo pabellón, todo confort
Automóviles estación Calahorra
15 de junio a 30 de septiembre

Motors Diesel

semi diesel, de gas pobre, pesolina, etc.
Los tiene en existencia en sus almacenes de Burgos, el

CENTRO DE REPRESENTACIONES

VITORIA, 14, BAJO
Más de cuarenta motores de la renombrada marca
OTTO DEUTZ
funcionando en Burgos y provincia es la mejor referencia que puede suministrarse
Entrega y montaje inmediatos

DOCTOR MARTIN RENEDO

Especialidad: Aparato digestivo
CONSULTA DE ONCE A DOS
Almirante Bonifaz, 11, dpdo. 1.º tfo. 80.

Noticias

Notas de Sociedad

VIAJES.
—Ha llegado de Madrid el excelentísimo señor don Antonio María Mena, magistrado del Tribunal Supremo.
—Del mismo punto, don Antonio Martínez del Campo.
—De Pamplona, las señoritas Conchita Ordóñez Aguilar y Carmen y Pilar Quiñones.
—Saló para Alceda y Ontaneda la señorita Carmen Alonso.
—Para Fuentecalleja, el presbítero don Federico Manzamedo, capellán del Cementerio.

Noticias Varias
En el día de ayer, festividad de la Comemoración de los Santos Mártires y en la Capilla donde fueron sepultados en el Monasterio de San Pedro de Cardena, celebró misa el virtuoso sacerdote de esta ciudad don Valentín Palencia y fué admirablemente cantada por el digno y celoso señor cura párroco de Castrillo del Val don Angel García, acompañado por dos vecinos de Carcedo de Burgos.
En la tarde dicho señor párroco rezó el santo rosario y se cantó la salve que fué contestada por los fieles concurrentes al acto, que era la mayoría de los forasteros.
Los festejos populares fueron amenizados por el afamado dulzainero Elías Angulo y el redobante Víctor Ruiz, que ejecutaron un repertorio de nuevas piezas musicales.
Los niños de la Escuela del Patronato de San José con su director señor Palencia, regresaron en un autocamión que espontáneamente les proporcionó su dueño el industrial de esta plaza don Venancio Tomás.

A la acción de UROSOLVINA no hay reuma que resista.
Un granulado agradableísimo que los niños toman con placer y es hace fuertes y sanos, es LACIOFITINA.

Cervecería "Bar-Club"

Used paga por un buen V mouth por qué no salir CINZANO, que es el mejor y le cuesta ¡mucho!
En tren especial ha llegado a las 5:16 una numerosa peregrinación, de paso para Lourdes, presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de La Algarve, Mons. Marfilino Antonio María Franco, compuesta de 450 peregrinos.
La Real Hermandad de Damas de la Inmaculada celebrará el lunes 8 la misa mensual a las once, en la iglesia de las Salesas.
Se suplica a las socias su asistencia.
Queda abierto el pago del pasado mes de julio a los señores jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio de la provincia.
El plaz opara cobrar termina el 20 del actual.
Medias de ocasión y varios artículos
CASA PACO, CID 14
Los jueves se regalan pelotas y carretes hilo
El «Boletín Oficial» de hoy publica la lista de aspirantes admitidos a las oposiciones a Notarías en este Colegio.

¡CICLISTAS!

Antes de comprar bicicleta, consultad precios en la agencia
ARMOR
Por pocas pesetas se hace usted dueño de una máquina ligera, sólida, elegante y de seguridad absoluta como así lo es la reputada
ARMOR
Pedid catálogo a Valero, Cardenal Benloch 15, Salas de los Infantes (Burgos).

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España
sobre fincas rústicas y urbanas hasta la mitad de su valor, amortizables de 5 a 50 años. Interés, 5 1/2% anual pagadero por semestres vencidos. Informes gratis.
Compañía Madrileña de Contratas S. A.
Plaza de Canalejas, 5. Madrid
Agente en Burgos: Constantino Barbero; Calle de la Puebla 19

Automóviles de alquiler - PASCUAL LEZCANO

Los preferidos por el público para viajes largos por su economía y seguridad. Se hacen servicios muy baratos para bodas y bautizos.
Taxímetros de 0'80 y 0'60 céntimos kilómetro.
Avisos Garage AVILA, Trinidad 6, 1 teléfono 591.
Domicilio: Sanz Pastor 4, 2.º
Puntos de parada: durante el día Plaza Mayor (frente al Casino) de noche, Paseo del Espolón (frente al Salón de Recreo).

Establecimiento de electricidad

Venta de toda clase de material eléctrico para instalaciones, alumbrado, timbres y teléfonos. Maquinaria A. E. O. de Berlín
PRECIOS DE FABRICA
JACINTO MARRIQUE
Lain Calvo, 28 y Arco del Pilar.
Teléfono 5-25

Sedas Kashas
Crespones Toile de Sole
Primera casa en estos géneros
REGENT
Esta semana precios especiales

ADORACION NOCTURNA.
San Lorenzo.—El turno 1.º celebrará su vigilia en la noche del 7 al 8.
Dará principio a las diez. Misa a las cinco. A continuación se distribuirá la comunión, terminándose con la bendición y reserva.
Serán aplicadas por la intención del socio honorario don Antonio Ordozgoiti.

PARA BODAS, PETRASE EN LA Fotografía Espiga
Moneda, 18

El almacén de lanas de Hijo de Julián Martínez, se ha trasladado a la calle de San Cosme, números 5 y 7, (junto a la Plaza de Vega).

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA
Acreditados Riojas
Servicio a domicilio de 12 botellas en adelante
Se facilitan muestras gratis
SANTIAGO MORENO
Lain Calvo 5.—Teléfono 187

Víñase usted donde ELVIRA, novedades y economía. Llana de Afuera, núm. 8. Burgos.

Retratos artísticos: Niños, pasaportes y carnet
FOTOGRAFIA ESPIGA
MONEDA, 18

Joyería de Moda
Siempre cuenta con las últimas novedades en artículos para regalos de boda.
PLAZA MAYOR 58, TELEFONO 422

Por los agentes de policía han sido detenidos dos carteristas que venían esta tarde en el tren de Recreo. Se llaman Jesús Rodrigo Rodríguez, de 18 años, natural de Sevilla y José Amaya Ramos, de 30 años de Córdoba.
Después de imponerse las correspondientes multas han ingresado en la cárcel.

Zacarías Burgos López

Corredor de Comercio colegiado y Administrador de fincas
OFRE E SUS SERVICIOS
Plaza del Duque de la Victoria, 19, planta baja. Teléfono: 106 BURGOS

Automóviles de alquiler AMADOR SANTOS

Se halla instalado en los amplios y hermosos locales de la calle de San Pablo, número 5, junto a la nueva Casa de Correos.
Fíñese bien: SAN PABLO, 5
Teléfono 401
Para avisos de noche en su domicilio
HUERTO DEL REY, 16
Teléfono 473

BALNEARIO DE LA MUERA

Cura lón de anemia, reuma, heredoismo úlcera, escrófula en todas sus manifestaciones, tumores blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas provengan de impurezas o debilidad de la sangre no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer.
Gran hotel, extensiones parque, próximo a Bilbao, varios trenes en el día.

GARAGES

Se arriendan en la calle de San Julián 10
Servicio de lavaderos, teléfono, retrete y luz eléctrica.

Jardinería con guarniciones

Se vende en 400 pesetas.
Garage Citroen, San Pablo 5.

Se arrienda Garage

en el paseo de la Quinta, junto al Convento de las Trinidas; sirve para autocamiones, camionetas, autos particulares y también para almacenes.
Razón: Cubos, 17.

Un buen automóvil

marca Essex, semi-nuevo, 5 asientos, se vende en buenas condiciones.
Informe en esta administración.

Se venden

«Llana de Ontoria, madera de andamio, «balletes», escaleras, tubos gres, baldosa, torno, esca era de caracol, usado y barato.
Internado Teresiano.

Pérdida

La persona que el día 26 de junio último se encontró en esta estación una máquina de retratar en su cartera y con 6 chasis con placas, también en sus carteras, puede entregárselo al señor jefe de la estación don Angel Puente y se le gratificará por ser un recuo do.

PERDIDA

de un reloj de pulsera, de señora, en el paseo del Espolón, durante la noche del día 4.
Se gratificará a quien lo entregue en Almirante Bonifaz, 11, 2.º izquierda.

Dependiente

que este año impuesto en el mostrador, se necesita en la Confitaría de Lastra.

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres.
Dará razón el señor médico de Sed no

BAZAR "LA COCINA"
Casa especial en utensilios para COCINA y COMEDOR
LOZA CRI/TALERIA
BATERIA de COCINA
VENTA P. CANALES
Almirante Bonifaz, 11, BURGOS

